

Физическим лицам запрещено использовать «дроны»

В 2023-м году Президент подписал указ «О государственном учете и эксплуатации гражданских беспилотных летательных аппаратов». Согласно нему, работать с БЛА смогут только ИП и организации, получившие разрешения.

Как ввозить, хранить и использовать беспилотники, отныне определено президентским указом. Документ направлен на обеспечение общественной безопасности. Он уже опубликован на правовом интернет-портале, значит, ряд требований вступили в силу. Что содержит указ, мы рассказывали. Но все равно остался ряд незакрытых вопросов. Поэтому кратко для понимания.

Физическим лицам с сентября 2023-го запрещено запускать и использовать дроны, коптеры и авиамодели. В указе еще указана такая норма, как гражданские беспилотные летательные аппараты — это любая техника, которая оснащена устройством для перевозки грузов или цифровой видеокамерой.

Что же тогда можно использовать? Например, детям или поклонникам авиамоделирования и съемок с коптера. Можно запускать обычные воздушные шары, воздушные змеи и летающие игрушки без дистанционного управления.

Но опять-таки — это речь о физических лицах. С 27 сентября если мы не зарегистрированы как ИП или юрлицо, запрещено: ввозить, изготавливать и эксплуатировать гражданские беспилотные летательные аппараты и авиамодели.

С 27 сентября 2023 запрещено — ввоз, эксплуатация, изготовление. С 27 марта 2024 года запрещено — хранение, оборот.

И для организаций уже с 27 марта 2024-го года запрещены хранение и оборот беспилотных летательных аппаратов. Но в целях предпринимательской и профессиональной деятельности с соблюдением ряда требований, например, разрешения Департамента по авиации, которым будет организован учет таких аппаратов, эксплуатация будет возможна.

Вриод начальника Берестовицкого РОВД Лозовицкий О.С.